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中华人民共和国企业所得税法》（下简称 “新税法”）将正

式施行，也就是俗称的“两税合一”。长达20多年的内、外

资企业税负“分制”时代由此结束，企业所得税统一按25%

执行。税务专家大致匡算，武汉企业一年至少可少缴10亿元

所得税。 武汉市国税局网站上公布的数据显示，近年来，我

市征收的企业所得税逐年大幅增长。2004年～2006年，内资

企业所得税税额分别为24.8亿、45.2亿和52.1亿元，外资企业

所得税税额分别是9.9亿、13.9亿和17.2亿元。 新税法执行后，

内资企业所得税法定税率由33%调低为25%。昨日，资深财务

专家、湖北拓展联合会计师事务所注册会计师王传平分析说

，法定税率降低了8个百分点，而且扩大了税前扣除标准，缩

小了税基，企业的实际税负还要明显低于25%的名义税率。

在排除税收优惠的理论模式下，按内资企业2006年的52.1亿元

估算，武汉企业一年约可少缴企业所得税12.6亿元。 新税法

如何影响武汉经济？王传平认为，除内资企业所得税税率下

调外，企业还获得“合理工资支出税前扣除”的重大优惠。

利润大户、高工资成本企业受惠最多，尤其对武汉高科技制

造、医药、烟草、石油化等企业都是巨大利好。他说，武汉

作为中部地区过去享受国家的优惠政策比较少，税收的普惠

制，有利于本地企业增加积累，快速发展壮大区域经济实力

。 武汉纳税大户对新税法表示极大欢迎。武汉钢铁集团财务

部有关负责人称，新税法实施后，将能大量节约资金成本，



让企业有更多资金用于企业技术改造。中商平价连锁超市总

经理朱定志认为，税收轻一些，企业能有更多的“血液”用

来打造竞争力，如增加商业设施，更新硬件设备等。 新税法

实施后，不进入高新技术开发区的高新技术企业也将享

受15%优惠税率，这有可能削弱东湖高新区的引资优势。记

者了解到，东湖高新区正在紧急研讨对策，将以软实力及新

的产业政策作为新的招商王牌。 而外资企业将不再享受额外

的税收优待。武汉市商务局项目处处长苏传华昨表示，这会

有一点负面影响，但国外高科技大企业更看重综合投资环境

。同时，武汉已进入选择性招商阶段，未来吸引外资前景依

然乐观。 新税法，新变化 企业获得更多“血液” 资深财务专

家王传平说，新税法施行后，内资企业可大大减轻税负，获

得更多流动资金，促进企业发展。 以鄂武商为例，税率变动

和工资收入税前抵扣是两项最大的变动因素，公司2006年年

利润1.47亿，执行新税法后可少缴0.49亿元所得税，而年度人

工费用支出为2.12亿元，少缴的税可为职工发一季度的工资。

民企不必做假账 王传平认为，新税法对民营企业规范管理也

有重大影响。一些企业费尽心机避税，有时采取两本账，有

的企业甚至几套账。时间长了，连老板自己都糊涂了。所得

税率降低，企业税负减轻，更接近于实际交税额度，经营者

就不必担惊受怕冒风险去做假账。今后企业一套账，会计信

息质量也会大为提高，有助于企业作出正确决策。 老板发钱

更大方 新税法变化最大之一，是员工工资税前扣除标准有很

大变化。内资企业一般按计税工资扣除，即1600元以内额度

可不征税。如果老板为一员工发11600元月薪，员工除交个税

外，他还需要为其中的1万元再交纳所得税3300元。这笔费用



让很多老板发高薪时心存顾虑。 但新税法执行后，只要是合

理的额度，都允许税前据实扣除。老板负担减轻了，发钱会
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